1. Ионы кальция отвечают за:

1) Иммунитет 

2) Свертываемость крови

3) Транспорт газов

4) Транспорт питательных веществ
2. Биологические катализаторы (ферменты) по своей природе являются:

1) липидами

2) белками

3) углеводами

4) витаминами

3. Дыхание клетки происходит:

1) в лизосомах

2) в цитоплазме

3) в митохондриях

4) в ядре
4. Генетический материал клетки содержится:

1) в ядре

2) в цитоплазме

3) в клеточном центре

4) в мембране
5. Фотосинтез происходит 

1) у растений

2) у бактерий

3) у грибов

4) у растений и бактерий
6. При удвоении ДНК напротив аденина располагается:

1) урацил

2) тимин

3) гуанин

4) цитозин

7. В результате митоза образуется:

1) две различные клетки

2) две одинаковые клетки

3) четыре одинаковые клетки

4) четыре различные клетки
8. Совокупность всех генов организма:

1) фенотип

2) генотип

3) кроссинговер

4) хромосома
9. Согласно 2-му закону Менделя расщепление происходит в соотношении:

1) 1:1

2) 2:1

3) 3:1

4) 4:1

10. Форма естественного отбора, при которой меняется значение среднего:

1) движущая

2) стабилизирующая

3) межвидовая

4) внутривидовая
11. Теорию абиогенного синтеза органических веществ предложил:

1) Ж-Б. Ламарк

2) Л. Пастер

3) А.И. Опарин

4) К. Линней
12. В мезозойскую эру на Земле господствовали:

1. земноводные

2. рептилии

3. птицы

4. млекопитающие
13. Семейство кошачьих и семейство псовых объединяются 

       1) род хищные 

       2) отряд хищные

       3) класс хищные

       4)
тип хищные

14. Функции воды в клетке:

1) среда для реакций

2) терморегуляция

3) растворитель

4) все правильно
15. Холестерол – это:

1) углевод

2) белок

3) липид

4) нуклеиновая кислота
16. Биосинтез белка происходит:

1) в мембране

2) в рибосомах

3) в ядре

4) в цитоплазме
17. Клетка животных НЕ содержит:

1. лизосомы

2. пластиды

3. рибосомы

4. клеточный центр
18. Хемосинтез возможен:

1) у грибов

2) у бактерий

3) у растений

4) у животных

19. В состав молекулы ДНК НЕ входит

1) цитозин

2) аденин 

3) урацил

4) тимин
20.В результате мейоза образуются: 

1. две одинаковые клетки

2. две различные клетки 

3. четыре абсолютно одинаковые клетки

4. четыре различные клетки
21.Совокупность всех признаков организма: 

1. генотип

2. фенотип

3. геном

4. ген
22.Согласно 3-му закону Менделя расщепление происходит в соотношении:

1. 9:3:3:1

2. 1:1:1:1

3. 9:7

4. 9:6:1

23. Полиплоидия – это:

1. генная мутация

2. хромосомная мутация

3. геномная мутация

24.Группа организмов, сходных по строению, происхождению и местообитанию, называют:

1. популяцией

2. видом

3. родом

4. породой

25.К эволюционным факторам относят:

1. дрейф генов

2. изоляцию

3. естественный отбор

4. все верно
26. В кайнозойскую эру на Земле господствуют:

1) млекопитающие

2) рептилии

3) птицы 

4) земноводные

27.Систематику в современном виде основал:

1) Ч.Дарвин

2) К.Линней

3) Ж-Б. Ламарк

4) В.И. Вернадский

28. .  К макроэлементам клетки относят:

1) фтор, иод, натрий, магний

2) углерод, кислород, азот, водород

3) золото, платина, серебро
29. Гликоген- это

1) липид 

2) белок

3) углевод

4) неорганическое вещество
30 . Транскрипция происходит:

1) на мембране 

2) в ядре

3) в цитоплазме

4) в вакуоли
31. Клетка растений НЕ содержит:

1) вакуоль

2) хлоропласты

3) клеточный центр 

4) оболочку

32. Животные относятся:

1) к автотрофным организмам

2) к фотосинтезирующим организмам 

3) к гетеротрофным организмам
33. При удвоении ДНК напротив гуанина располагается

1) аденин 

2) тимин

3) цитозин

4) урацил
34. Бесполое размножение происходит:

1) спорами

2) делением

3) почкованием

4) все правильно
35. Аллельные гены - это:

1) гены, отвечающие за развитие разных признаков 

2) гены, отвечающие за одинаковое развитие одного признака

3) гены, отвечающие за альтернативное развитие 

одного признака
36. Согласно 1-му закону Менделя:

1) в F1 все гибриды различаются 

2) в F1 все гибриды одинаковы

3) в F1 происходит расщепление 3:1

4) в F1 происходит расщепление 1:1
37. К формам борьбы за существование относят:

1) межвидовая борьба

2) внутривидовая борьба

3) оба ответа правильны
38. Направление эволюции, при котором происходит качественное усложнение организмов:

1) идиоадаптация

2) ароморфоз 

3) общая дегенерация
39. Земноводные господствовали на Земле:

1) в архейскую эру 

2) в мезозойскую эру

3) в палеозойскую эру 

4) в кайнозойскую эру
40. Отряд грызуны и отряд насекомоядные объединяются:

1) класс хордовые

2) семейство хордовые 

3) класс млекопитающие

4) тип млекопитающие

41. Ионы железа входят в состав:

1) инсулина 

2) гормона роста

3) витамина А

4) гемоглобина
42. Крахмал – это:

1) углевод 

2) жир

3) белок

4) витамин
43. Во время кислородного распада глюкозы образуется:

1) молочная кислота

2) гликоген

3) кислород 

4) сначала ПВК, потом – углекислый газ и вода
44. Клетка бактерий НЕ содержит:

1) мембрану

2) цитоплазму

3) ядро

45. При удвоении ДНК напротив цитозина располагается:

1) гуанин 

2) тимин

3) аденин

4) урацил
46. Виды полового размножения:

1) гермафродитизм

2) раздельнополость

3) партеногенез

4) все правильно
47. Правило чистоты гамет:

1) каждая гамета несет только один из аллельных генов

2) каждая гамета несет два аллельных гена

3) каждая гамета несет три аллельных гена

4) каждая гамета несет четыре аллельных гена
48. Дальтонизм – это болезнь, передающаяся через:

1) пищу и воду

2) Х-хромосому 

3) Y-хромосому

4) воздушно-капельным путем
49. Приспособленность организмов носит:

1) относительный характер 

2) абсолютный характер

3) у одних видов - абсолютный характер, у других -  относительный 

4) все варианты неправильны
50. Основы современной эволюционной теории заложил:

1) К. Линней

2) Ч. Дарвин 

3) Л. Пастер

4) И. Сеченов
51. В настоящее время на Земле из беспозвоночных господствуют:

1) черви

2) насекомые 

3) простейшие
